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 wksjd¾h m%Yak 4 ls 
(uq¿ ,l=Kq 20) 

 

m<uqjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :    
mßÉfþoh 01 
 

(a) uQ,H jd¾;dlrKh i|yd jq ixl,amkd;aul wdlD;suh rduqjg wkqj uQ,sl .=Kd;aul 

,laIK fol jkafka wod<nj iy úYajdikSh ksfhdackhhs' .kq ,nk ;SrK j,g 

fjkila lsÍug f;dr;=rlg yelshdj ;sfí kï th wod< nj fõ' wod<;ajfha Wm 

.=Kdx. w;r mqfrdal:k jákdlu" ;yjqre lsÍfï jákdlu iy m%udKd;aul nj we;=<;a 

fõ' 

úYajdikSh ksfhdackhg wkqj uQ,H jd¾;d u.ska wd¾Ól ixisoaëka  jpk iy ixLHd 

j,ska ksrEmKh l< hq;=h' úYajdikSh ksfhdackh i|yd" f;dr;=re iïmQ¾K" uOHia: iy 

fodaI j,ska f;dr úh hq;=h' 

(,l=Kq  03 hs) 
(b)  

• ixikaokd;aul nj 

• i;Hdmkh l< yels nj 

• ld,dkqrEmS nj 

• wjfndaO lr.; yels nj 
^by; i|yka folla muKla m%udKj;a fõ& 

     (,l=Kq  02 hs) 
       (uq¿ ,l=Kq  05) 

fojk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 03 
 
² jHdmdr wdlD;sh 

² wdh;ksl o, úYaf,aIKh iy ndysr mßirh 

² wjodkï iy wjia:d 

² Wmdhud¾. iy iïm;a fjka lsÍu 

² bosrs oelau 

² md,kh 

² ld¾h idOkh 

A fldgi 
 

YS% ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh  

woshr III  úNd.h 2025 ජනවාරි 

 ^301& uQ,H jd¾;dlrKh 

fhdað; W;a;r 
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² ms<sfh, lsr’fï iy bÈßm;a lsÍfï moku 

  ^by; i|yka lreKq myla muKla m%udKj;a fõ& 

       (uq¿ ,l=Kq  05)  

;=kajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r : 
mßÉfþoh 05 

 
lS¾;skduh .Kkh lsÍu re¡000 
uq¿ wdfhdackh   
uõ iud.fï m%;sIaGdj   15,000  
md,kh hg;a fkdjk ysñlfï idOdrK w.h 4,500 19,500 

(-)w;am;a lr.kakd Èkg mßmd,s;fha Y+oaO j;alï j, 
idOdrK w.h 

  

m%ldYs; m%d.aOkh 10,000  
rojd.;a bmehqï 4,500  
bvï m%;Hd.Kk w;sßla;h 1,500 16,000 

lS¾;skduh  3,500 

 
       (uq¿ ,l=Kq  05) 

y;rjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r : 
mßÉfþoh 02 

 

(a) foam, msßh; iy WmlrK y÷kd.ekSfï ks¾Kdhl 

    ² whs;uh yd iïnkaO wkd.; wd¾Ól m%;s,dN wdh;khg .,d tafï iïNdú;djla 
;sfí  kï¦ iy  

     ² whs;ufha msßjeh úYajdiodhl f,i ueksh yels kï' 
(,l=Kq  02) 

(b) f;d. ;lafiare lsÍfï l%uh fjkia lsÍu 

m%:u ,eîï m%:u ksl=;a lsÍfï ^FIFO& isg nrs; idudkH msßjeh ^WAC& l%uhg f;d. w.h 

lsÍfï l%uh fjkia lsÍu  .sKqïlrK m%;sm;a;s j, fjkila fõ' l=vd yd uOH mßudK 

jHdmdr i|yd jQ Y%S ,xld uq,H jd¾;dlrK m%ñ; (SLFRS for SMEs) wkqj" .sKqïlrK 

m%;sm;a;sfha fjki iafõÉPd fjkila neúkaa, th w;S;hdkqfhda.Sj .,mkq ,efí'  

tuksid" iud.fï uQ,H m%ldYk ms<sfh, lsÍfï§ miq.sh j¾Ifha ixikaokd;aul ixLHd iy 

fldgia ysñhkaf.a ialkaOfha fjkiaùu oelafjk m%ldYkh kej; ms<sfh, l< hq;=h' 

 
Y=oaO Wm,íê w.h 
f;d.h ;lafiare lrkq ,nkafka msßjeh fyda Y=oaO Wm,íê w.h hk foflka wvq w.hlg 

h' ,nd § we;s f;dr;=re wkqj Y=oaO Wm,íê w.h msßjehg jvd jeä h' 

(,l=Kq  03) 

  
       (uq¿ ,l=Kq  05) 

 
 

 

A fldgfiys wjidkh 
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wksjd¾h m%Yak 3 ls. 
(uq¿ ,l=Kq 30) 
 

miajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 03 

iSud iys; Chemiro fm!oa.,sl iud.u 
2025$03$31 ka wjika j¾Ih ioyd  
uqo,a m%jdy m%ldYh  

re¡000’ 
fufyhqï lghq;= j,ska ckkh jQ uqo,a m%jdyh    

nÿ fmr Y=oaO ,dNh (fmrjev 02) 15,337  

+/- .e,mqï   
fmd,S úhou 8,100  
mdßf;daYs; i`oyd fjka lsrSï 1,750  

hka;% bj;a lsÍfï ,dNh (fmrjev 05) (2,750)  

laIh (fmrjev 04) 35,890  

ldrl m%d.aOk ixp,khg  fmr fufyhqï ,dNh 58,327 

 

 

ldrl m%d.aOk ixp,khka   

f;d. wvqùu 51,019  
fj<| yd wfkl=;a ,eìh hq;= oE jeä ùu (12,596)  
fj<| yd wfkl=;a f.úh hq;= oE jeä ùu 4,980  
fufyhqï lghq;= j,ska ckkh jQ uqo,a m%jdyh 101,730  

(-)mdßf;daYs; f.ùï  (6,970)  

(-)nÿ f.ùï (fmrjev 01) (5,800)  

fufyhqï lghq;= j,ska ckkh jQ Y=oaO uqo,a m%jdyh  88,960 

   
wdfhdack lghq;= j,ska ckkh jQ uqo,a m%jdyh   
hka;% úl=Kqï 9,500  

kj hka;% ñ,g .ekSu (fmrjev 03) (78,470)  

wdfhdack lghq;= j, fhojQ Y=oaO uqo,a m%jdyh  (68,970) 

   
uQ,H lghq;= j,ska ckkh jQ uqo,a m%jdyh   

Kh ,nd .ekSu (fmrjev 07) 
f.jq Kh fmd,sh (fmrjev 06) 

10,000 

(1,710) 

 

f.jQ = Kh (20,500)  
,dNdxY f.ùu (1,280)  

uQ,H  lghq;= j, fhojQ Y=oaO uqo,a m%jdyh  (13,490) 

   

uqo,a yd uqo,a iudk oE j, Y=oaO fjkia ùu  6,500 
ld,Éfþofha wdrïNl uqo,a yd uqo,a iudk oE  8,900 

ld,Éfþofha wjika uqo,a yd uqo,a iudk oE  15,400 

 

B  fldgi 
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fmrjev 
 
fmrjev 01– wdodhï nÿ úhou 
 
wdodhï nÿ 
 wdodhï nÿ úhou        yr  3,400 
 f.úh hq;= wdodhï nÿ       ner  3,400 
 

f.úh hq;= wdodhï nÿ .sKqu 
uqo,a 5,800 b$f.$fYaIh 5,640 
m$f.$fYaIh 3,240 nÿ úhou 3,400 

 9,040  9,040 

 
fmrjev 02 

rojd.;a bmehqï .sKqu 
nÿ úhou 3,400 b$f.$fYaIh 114,939 
,dNdxY 1,280 nÿ fmr ,dNh 15,337 
m$f.$fYaIh 125,596   

 130,276  130,276 

 
nÿ yd fmd,S fmr ,dNh                 23,437 
(-) fmd,S úhou   (8,100) 
nÿ  fmr ,dNh    15,337 
 
fmrjev 03 

foa¡ms¡WmlrK   .sKqu 
b$f.$fYaIh 156,930 bj;a lsÍu 15,000 
uqo,a 78,470 m$f.$fYaIh 220,400 

 235,400  235,400 

 
fmrjev 04 

iuqÉÑ; laIh .sKqu 
bj;alsÍfï .sKqu 8,250 b$f.$fYaIh 101,460 
m$f.$fYaIh 129,100 laIh 35,890 

 137,350  137,350 

 
fmrjev 05 

hka;% bj;alsÍfï .sKqu 
hka;% 15,000 iuqÉÑ; laIh. 8,250 
,d$,d 2,750 uqo,a 9,500 

 17,750  17,750 

 
foa¡ms¡WmlrK   bj;alsÍu 

uqo,a                     yr  1,500 

bj;alsÍfï .sKqu ner 1,500 
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bj;a l, hka;% msßjeh 

            hka;% bj;alsÍfï .sKqu yr 15,000   

             hka;%                              ner 15,000 

 
bj;a l, hka;%fha iuqÉÑ; laIh 

bj;a l, hka;%fha wdrïyl iuqÉÑ; laIh                    7,500 

laIh 1/4/24 – 1/10/24 (15,000/10X6/12)                               750 

bj;a l, hka;%fha uq¿ iuqÉÑ; laIh                                8,250 

 
fmrjev 06– fmd,S úhoï 
 
fmd,S úhoï  yr 8,100  
f.úh hq;= fmd,S ner 8,100 
 

f.úh hq;= fmd,S .sKqu 
uqo,a 1,710 b$f.$fYaIh 1,040 
m$f.$fYaIh 7,430 fmd,S úhoï   8,100 

 9,140  9,140 

 
fmrjev 07– Kh (cx.u yd cx.u fkdjk fldgia) 
 
Kh .ekSu 
 
uqo,a            yr  10,000  
nexl= Kh ner  10,000 
 

nexl= Kh .sKqu 
uqo,a 20,500 b$f.$fYaIh 42,900 
m$f.$fYaIh 32,400 uqo,a 10,000 

 52,900  52,900 

 
 
fmrjev 08 

mdßf;daYs; i`oyd fjka lsrSï .sKqu 
uqo,a 6,970 b$f.$fYaIh 26,700 
m$f.$fYaIh 21,480 mdßf;daYs; úhoï 1,750 

 28,450  28,450 
 

 (uq¿ ,l=Kq  10) 
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yhjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
 

mßÉfþoh 02 

(a)  
 2024/25 2025/26 
yÿkd.; hq;= whNdrh 436,174 91,826 
fmrjev 01 yd 02 

 
fmrjev 01 
ld¾hh 
idOk ne`§u 

;ks ñ, 
.Kka  

.Kqfokqj ioyd 
fjkalsÍu 

whNdrh yÿkd.; hq;= wjia:dj 

jdhq iólrK 360,000 344,348 

(528,000 X 

360,000/552,000) 

.Kqfokqlre .súiqu 
wkqu;$ms,s.kakd wjia:dfõ 

(01/04/2024) 

kv;a;=j 192,000 

(8,000 X 24 

udi) 

183,652 

(528,000 X 

192,000/552,000) 

udi 24l fiajd ld,h ;=< 

uq¨ jákdlu 552,000 528,000  

 
fmrjev 02 

 2024/25 2025/26 
jdhq iólrK 344,348 - 

jd¾Isl kv;a;= fiajdj (183,650/2) 91,826 91,826 

uq¨ jákdlu 436,174 91,826 

(,l=Kq  04) 

(b) 
2025$03$31 Èfkka wjika jQ j¾Ih i|yd 
úia;S¾K wdodhï m%ldYkfha Wmqgd .ekSï 
                                                          re' 
Ndú; whs;sh iys; j;alï laIh (W1) (1,750,000) 

l,anÿ fmd,S (W2) (840,000) 

 
2025$03$31 Èkg 
uQ,H ;;a;aj m%ldYkfha Wmqgd .ekSï 
                                                         re' 
cx.u fkdjk j;alï  
Ndú; whs;sh iys; j;alï (W1) 5,250,000 
  
cx.u fkdjk j.lSï  
l,anÿ j.lSu (W2) 3,390,850 
  
cx.u j.lSï  
l,anÿ j.lSu (W2) 1,389,921 
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fmrjev 01 – Ndú; whs;sh iys; j;alï 

 Rs.  
uQ,sl f.ùu 1,000,000 
uQ,sl l,anÿ j.lSu 6,000,000 

msßjeh 7,000,000 

(-)iuqÉÑ; laIhùï 

(7,000,000/4) 
(1,750,000) 

OdrK w.h 5,250,000 

 
 
fmrjev 02 – l,anÿ j.lSu 

  Rs. 
uQ,sl l,anÿ j.lSu  6,000,000 
l,anÿ fmd,sh  

(6,000,000 X 14%) 
 

840,000 

(-) l,anÿ jdßlh  (2,059,229) 

wjika l,anÿ j.lSu  4,780,771 
cx.u fldgi 
B<Õ jdßlh 

 

2,059,229 
 

(-)B<Õ jdßlfha fmd,sh 

(4,780,771 X 14%) 

(669,308)  

1,389,921 

   
cx.u fkdjk fldgi 

 
 

 

wjika  j.lSu                                     

(-)cx.u  

 

4,780,771 

(1,389,921) 
 

3,390,850 

 
jir wdrïNl fYaIh jdßl fmd,S m%d.aOkh 

fldgi 
wjika fYaIh 

1 6,000,000 2,059,229 840,000 1,219,229 4,780,771 

 2 4,780,771 2,059,229 669,308 1,389,921 3,390,850 

3 3,390,850 2,059,229 474,719 1,584,510 1,806,341 

4 1,806,341 2,059,229 252,887 1,806,341 - 

 
(,l=Kq  06) 

 
         (uq¿ ,l=Kq  10) 
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y;ajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 02 

 

(a)  
wxlh .,mk$fkd.,mk meyeÈ,s lsÍu 
(1) .,mhs 2025 ud¾;= 31 jk Èkg jxpdj isÿù we;s neúka" jxpdj 

fy<sorõ ùfuka jd¾;dlrK ld, iSudj ;=< isÿùula mej;s nj 

ikd: fõ' tneúka" jxpdj u; isÿjk mdvqj 2025 ud¾;= 31 jk 

Èfkka wjika jQ uQ,H jd¾;dj,g .e,msh hq;=h' 

(2)  fkd.,mhs fldgil ñ, r|d mj;skafka ta ld,fha mej;s fj<|m, 

;;a;ajhka u; h' 2025 wfma%,a 10 jk Èkg fldgia ñ, my; 

jeàug fya;=j tu Èkfha we;s jQ fj<|m, lvdjeàuhs' th 

jd¾;dlrK ld, iSudfjka miqj we;s jQ ;;ajhls' tneúka" th 

2025 ud¾;= 31 jk Èfkka wjika jQ uQ,H jd¾;dj,g .e,msh 

fkdyel' flfia fj;;a" n,mEu ie,lsh hq;= kï" fy<sorõ 

lsÍula l< hq;=h' 

(3) fkd.,mhs idudkH fldgiaj, wjidk ,dNdxYh" uQ,H m%ldYk i|yd 

wOHlaI uKav, wkque;sh ,nd §fuka miqj meje;afjk jd¾Isl 

uyd iNd /iaùfï§ fldgia ysñhka úiska wkqu; lrkq ,efí' 

tneúka" wOHlaI uKav, wkqu; ,dNdxYhg ,dNdxYh y÷kd 

.ekSug kS;Hdkql+,Ndjhla fkdue;' th fkd.,mk isÿùuls' 

flfia fj;;a" fldgilg ,dNdxYh" uq¿ ,dNdxYh iy wOHlaI 

uKav, wkqu; Èkh fy<sorõ lrkq ,efí' 

(,l=Kq  05) 

(b) 
(i) wjidk ú,ïì; nÿ j.lSu  2,100 (fm¡je1)  

(,l=Kq  03) 
(ii) 
uq¨ wdodhï nÿ úhou 
 Rs. 000 

jir i|yd wdodhï nÿ úhou ^ fm¡je 2& 6,000 
ú,ïNS; nÿ wdmiq yerùu (1,400) 

uq¨ wdodhï nÿ úhou 4,600 

 
  (,l=Kq  02) 
fmrjev 01 – ú,ïNS; nÿ  .Kkh lsÍu   

 
úia;rh bvï f.dvke.s,  uq¿ w.h 
.sKqïlrK OdrK jákdlu 10,000 38,500 48,500 

(-)nÿ moku 

[msßjeh - iuqÉÑ; m%d.aOk §ukd] 

(10,000) (31,500) 

[54,000-22,500] 

(41,500) 

;djld,sl fjki - 7,000 7,000 
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nÿ wh l< yels fyda wvq l< yels ;djld,sl 
fjki 

N/A nÿ whl,yels 
;djld,sl 
fjkialu 

nÿ 
whl,yels 
;djld,sl 
fjkialu 

nÿ wkqmd;h 30% 

wjidk ú,ïì; nÿ  2,100 
wdrïyl  ú,ïì; nÿ j.lSu 3,500 

ú,ïNS; nÿ wdmiq yerùu (1,400) 

 
fmrjev 02– wdodhï nÿ úhou .Kkh lsÍu   

 Rs. 000 
nÿ whl, yels ,dyh 20,000 

nÿ wkqmd;h 30% 

j¾Ih ioyd wdodhï nÿ úhou 6,000 

 
 

         (uq¿ ,l=Kq  10) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 B fldgfiys wjidkh 
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wksjd¾h m%Yak 3 ls. 
(uq¿ ,l=Kq 50) 

 

wgjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
(a) 

iSud iys;   Zigma fmdÿ iud.u 

2025$03$31 osfkka wjika j¾Ih i|yd 

,dNd,dN yd úia;S¾K wdodhï m%ldYh              
 

 igyka 
 

re¡.000 

úl=Kqï   354,000 
úl=Kqï msßjeh  (151,200) 

o< ,dNh  
wfkl=;a wdodhï 

 

1 

202,800 

8,600 
fnodyeÍfï úhoï ^fm¡je 01&  (35,750) 
mßmd,k úhoï ^fm¡je 02&  (40,435) 
uQ,H úhoï ^fm¡je 03&  (14,050) 
wfkl=;a fufyhqï úhoï ^fm¡je 10&  (2,000) 

nÿ fmr ,dNh 2 119,165 
wdodhï nÿ ^fm¡je 09& 3 (9,750) 

nÿ miq ,dNh  109,415 
wfkl=;a úia;S¾K wdodhï  2,000 

uq¿ úia;S¾K wdodhu  111,415 

(,l=Kq  10) 

(b)  

                                          iSud iys;   Zigma fmdÿ iud.fï 
       2025$03$31 oskg 

        uQ,H ;;a;aj m%ldYh                  

 igyka re¡. 000 re¡. 000 
cx.u fkdjk j;alï    
foam< msßh; yd WmlrK 4 55,365 55,365 

    
cx.u j;alï    
f;d.h  63,000  
fj<| ,eìh hq;= oE 5 35,550  
uqo,a iy uqo,a iudk oE  55,525 154,075 
uq¿ j;alï   209,440 

    
Ysñlï    
m%ldYs; m%d.aOk  50,000  
m%;Hd.Kk ixÑ;h  5,000  
r|jd.;a bmehqï  117,815 172,815 

 
 

   

C fldgi 



 

             11                                                 ^301& uQ,H  jd¾;dlrKh  
  

301/FAR 

cx.u fkdjk j.lSï    
È.=ld,SK Kh ^fm¡je 05&  4,500 4,500 

    
cx.u j.lSï    
fj<o f.úh hq;= oE  20,725  

WmÑ; wdodhï nÿ (-4,500)  7,750  
wfkl=;a f.úh hq;= oE 6 2,150  
Kh ^cx.u fldgi& ^fm¡je 05&  1,500 32,125 

uq¿ ysñlï yd j.lSï   209,440 

(,l=Kq  07) 

(c) 

iSud iys;   Zigma fmdÿ iud.fï 

2025$03$31 osfkka wjika j¾Ih i|yd 

ialkaOfha fjkiaùï oelafjk m%ldYkh                   
                                                                                   re¡. 000 

 m%ldYs; 
m%d.aOkh 

m%;Hd.Kk 
ixÑ;h 

r|jd.;a 
bmehqï 

tl;=j 

wdrïNl fYaIh 50,000 3,000 8,400 61,400 
uq¿  úia;S¾K wdodhï  2,000 109,415 111,415 

wjika Èkg fYaIh 50,000 5,000 117,815 172,815 

(,l=Kq  03) 

(d) foam, msßh; yd WmlrK: 

msßjeh$m%;Hd.Kkh bvï f.dvke.s,s fudag¾ r: tl;=j 
wdrïNl fYaIh 28,000 23,000 14,000 65,000 
tl;= lsr’ï ^fm¡je 04&  15,000  15,000 
bj;a lsÍï   (6,000) (6,000) 
m%;Hd.Kkh ^fm¡je 07& 2,000   2,000 

wjika fYaIh 30,000 38,000 8,000 76,000 

iuqÉÑ; laIh     
wdrïNl fYaIh  13,500 6,500 20,000 
jd¾Ysl laIh  535 1,600 2,135 
bj;a lsÍï   (1,500) (1,500) 

wjika fYaIh - 14,035 6,600 20,635 

OdrK w.h 30,000 23,965 1,400 55,365 

(,l=Kq  05) 

 

igyka 01 wfkl=;a wdodhï 

 re¡. 000 
fudag¾ r: bj;alsÍï ,dNh 500 
wfkl=;a wdodhï 8,100 

 8,600 

 



 

             12                                                 ^301& uQ,H  jd¾;dlrKh  
  

301/FAR 

igyka 02 my; i|yka úhoï nÿ j,g fmr ,dNfhka wvq lrk ,§' 
 re¡. 000 

 
laIh 2,135 
  
fnd,aKh 1,500 
jkaÈ 2,000 
ú.Kk .dia;= 150 

 
igyka 03 wdodhï nÿ 

 re¡. 000 
m%j¾:k j¾Ifha nÿ úhou 9,750 
fmr jif¾ wê$W!K fjkalsÍu - 
uq¨ wdodhï nÿ úhou 9,750 

 
 
igyka 04 fj<| ,eìh hq;= oE 
 re¡. 000 
fj<| ,eìh hq;= oE 41,000 
(-)fnd,aKh (1,500) 
fnd,a Kh j,ska miq fj<| ,eìh hq;= fYaIh 39,500 
(-) fjf<`o ,eìh hq;= oE ioyd m%;smdokh (3,950) 
fjf<`o ,eìh hq;= OdrK w.h 35,550 

 
igyka 05 wfkla f.úh hq;= oE 
 re¡. 000 
f.úh hq;= jkaÈ 2,000 
f.úh hq;= ú.Kk .dia;= 150 

 2,150 

 
fmrjev  
fmrjev 01 

úhoï úYaf,aIKh 

úia;rh úl=Kqï 
msßjeh 

mßmd,k fnodyeÍï uQ,H fjk;a 

f.dvke.s,s laIhùu  535    
fudag¾ jdyk laIhùu   1,600   
Kh .ekSfï msßjeh    (450)  
fnd,aKh   1,500   
,eìh hq;= oe i|yd 
m%;smdokh 

  3,950   

jkaÈ     2,000 
ú.Kk .dia;=  150    
fYaI msßlaiqu 151,200 39,750 28,700 14,500  

 151,200 40,435 35,750 14,050 2,000 
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fmrjev 02 
fudag¾ jdyk bj;a lsÍu 

bj;a lsÍfï ,dy yd w,dN 
fudag¾ jdyk 6,000 uqo,a 5,000 
fjk;a wdodhï 500 fudag¾ r: iuqÉÑ; laIh 1,500 

 6,500  6,500 

 
ඉවත l, ම ෝටර් රථ වාහනයක පිරිවැය 
 
bj;a lsÍfï ,dy yd w,dN yr       6,000 
ම ෝටර් රථ                            ner  6,000 
 
bj; l, fudag¾ r: iuqÉÑ; laIhùï 
 
fudag¾ r: iuqÉÑ; laIh    yr 1,500 
bj;a lsÍfï ,dy yd w,dN    1,500  
 
bj;a lsÍfï ,dy (5,000 – 4,500) 
 
bj;a lsÍfï ,dy yd w,dN yr  500 
fjk;a wdodhï  ner 500   
 
fmrjev 03   
iqÿiqlï ,;a j;alfï Kh .ekSfï msßjeh 

 re¡ 000 
Kh 6,000 
fmd,S wkqmd;h 10% 
bÈlsÍï ld,h (1/4/24 – 31/12/24) 9/12 
m%d.aOks; l,hq;= Kh.ekqï msßjeh 450 

 
 m%d.aOk fkdksñ jev                 yr 450 
           uQ,H úhoï         ner 450 
 
fmrjev 04 
 
m%d.aOk fkdksñ jev f.dvke.s,s .sKqug udre lsÍu                 
 
m%d.aOk f.dvke.s,s fkdksñ jev 2024$12$31 jk úg wjika lr we;s neúka" tys msßjeh 
f.dvke.s,s .sKqug udre lrkq ,efí' 

 re¡ 000 
m%d.aOk fkdksñ jev j, OdrK w.h 14,550 
m%d.aOks; l, Kh .ekqï msßjeh 450 
f.dvke.s,s .sKqug udre l, m%d.aOk fkdksñ jev  15,000 

 
f.dvke.s,s  yr 15,000 
m%d.aOk fkdksñ jev                 ner 15,000 
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fmrjev 05 
Kh cx.u yd cx.u fkdjk  f,i j¾.SlrKh 

LKAS 01 uQ,H m%ldYk bÈßm;a lsÍug wkqj" j.lSï cx.u yd cx.u fkdjk f,i 
j¾.SlrKh l< hq;=h' 

 

 re¡ 000 
Kh fYaIh 6,000 
cx.u fldgi (25%) 1,500 
cx.u fkdjk fldgi (75%) 4,500 

 
fmrjev 06 
laIh 
j;alï f.dvke.s,s fudag¾ r: 
  msßjeh 23,000 14,000 

(-)bj;a l, fudag¾r:fha msßjeh  (6,000) 

 23,000 8,000 
Ôj ld,h 50 5 

j¾Ih mqrd mj;ajdf.k .sh j;alï laIh 460 1,600 
udre l, m%d.aOk fkdksñ jev laIh 

15,000/50X3/12 
75  

uq¿ laIh 535 1,600 

 
 fmrjev 07 

bvï m%;Hd.Kkh 
m%;Hd.Kk ,dN $ w,dN re¡000 

m%;Hd.Kk w.h  30,000 
OdrK w.h 28,000 

m%;Hd.Kk ,dN 2,000 

bvï    yr 2,000 

    m%;Hd.Kk ixÑ;                ner 2,000 

 
fmrjev 08 
fj<o ,eìh hq;= oe ioyd m%;smdokh 

 re¡000 

fnd,a Kh wvqlsÍfuka miq fj<| ,eìh hq;= fYaIh 39,500 
,eìh hq;= oE i|yd m%;smdokh 10% 

,eìh hq;= oE ioyd wjidk m%;smdokh 3,950 
fj<o ,eìh hq;= oEys OdrK w.h ioyd m%;smdokh - 

fj<o ,eìh hq;= oE ioyd W!K m%;smdokh 3,950 

 

,eìh hq;= oE i|yd m%;smdokh yr 3,950 

     ,eìh hq;= oE ioyd m%;smdok fjkalsÍu ner 3,950 
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fmrjev 09 
m%j¾:k jif¾ noaO 

 re 000 

m%j¾:k jif¾ nÿ úhou 9,750 

m%j¾:k jif¾ nÿ f.ùu (6,500 – 4,500) (2,000) 

m%j¾:k jir ioyd f.úh hq;= nÿ 7,750 

nÿ úhou          yr        9,750 

     f.jQ nÿ              ner 2,000  

      f.úh hq;= nÿ         ner        7,750 

 
fmrjev 10 
 
f.úh hq;= jkaÈ 
 
kS;s{hska ;yjqre lr we;s mßÈ" iïmQ¾K jkaÈhla f.ùug by< iïNdú;djla we;s neúka" 
LKAS 37 m%;smdok" wiïydjH j.lSï iy wiïydjH j;alï wkqj m%;smdokhla wjYH fõ' 
jkaÈ úhoï                   yr   2,000 
     f.úh hq;= jkaÈ      ner     2,000 

         (uq¿ ,l=Kq  25) 

kjjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

iSud iys; Vikash iuQyh 
2025$3$31 ka wjika j¾Ih ioyd 
tAldnoaO úia;S¾K wdodhï m%ldYh 

 ^re'’000& 
úl=Kqï  (1,035,200+624,000-75,000) 1,584,200 

úl=Kqï msßjeh (703,900+443,000-75,000 +1,000) (1,072,900) 

úl=Kqï msßjeh 511,300 
fjk;aa wdodhï  

  fjk;a wdodhï (3,600+900- 3,000 – 100) 1,400 

  j;alï bj;a lsÍu u; ,dNh (200+620-500) 320 

   

  fnodyeÍfï úhoï (640,0000+34,000) (98,000) 

  mßmd,k úhoï (116,000+67,000 +3,000 +100) (179,900) 

  uQ,H úhoï (18,500+23,400-100) (41,800) 

nÿ fmr ,dNh 193,320 

wdodhï nÿ (40,980+16,564) (57,544) 

nÿ miq ,dNh 135,776 

  uõ iud.fï fldgia ysñhkag fnodyeÍug we;s ,dNh (135,776 – 4,106) 131,670 

  md,khg hg;a fkdjk fldgia ysñhkag fnodyeÍug we;s ,dNh (W1) 4,106 
wfkla úia;S¾K wdodhï 355 

uq¿ úia;S¾K wdodhï 136,131 

  uõ iud.fï fldgia ysñhkag fnodyeÍug we;s uq¿ úia;S¾K wdodhu 

(136,131 – 4,106) 
132,025 
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  md,khg hg;a fkdjk fldgia ysñhkag fnodyeÍug we;s uq¿ úia;S¾K 

wdodhu  (W1) 
4,106 

 
 

W- 1 md,khg hg;a fkdjk fldgia ysñhkag fnodyeÍug we;s ,dNh 

 ,dyh 
fmd;a w.h u; md,khg hg;a fkdjk fldgia 
ysñhkag ysñ ,dyh 

(41,556 X 10%) 

4,156 

 

+/- .e,mSï  

hka;% u; Wm,íê  fkdjQ ,dNh 500 X 10% (50) 

md,khg hg;a fkdjk fldgia ysñhkag fnodyeÍug 
we;s ,dNh 

4,106 

 
W-2 wka;¾ iud.ï úl=Kqï 

 re¡ 000 
whs;u msßjeh 60,000 

msßjeh u; ,dyh 25% 15,000 

úl=Kqï jákdlu 75,000 

 
whNdrh                 yr              75,000   
úl=Kqï msßjeh    ner  75,000  
 

W-3 f;d. úl=Kqï u; Wm,íÈ fkdjQ ,dNh  

 re¡ 000 
f;d.h 5,000 
msßjeh u; ,dyh 25% 

Wm,íÈ fkdjQ ,dNh (5,000/125X25) 1,000 

 
úl=Kqï msßjeh    yr 1,000  
    f;d.h              ner 1,000 
  
W- 4 wka;¾ iud.ï l<ukdlrK .dia;= 
fjk;a wdodhï         yr  3,000 
    mßmd,k úhoï                 ner       3,000 
 
W-5 wka;¾ iud.ï  fmd,S 
 re¡ 000 
Kh 2,000 
fmd,S wkqmd;h 10% 
ld,h 6/12 
wka;¾ iud.ï  fmd,S 100 

 
fmd,S  wdodhï yr 100  
   fmd,S  úhoï ner 100 
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W-6 hka;% bj;a lsÍu u; Wm,íÈ fkdjQ ,dN (úl=Kqïlre mßmd,s;h) 
 

 re¡ 000 
hka;% bj;a l, jákdlu 10,000 
OdrK w.h 9,500 

Wm,íÈ fkdjQ ,dN 500 

 
hka;% bj;a lsÍfï ,dNh  yr 500 (,dNfha NCI fldgig .e,mSu) 
   hka;%                    ner 500 
 

W- 7 hkaf;%damlrK u; Wm,íê fkdjQ ,dN u; laIh ùu 
 

 re¡ 000 
Wm,íÈ fkdjQ ,dN 500 
m%fhdackj;a Ôjld,h 5 
Ndú;d l, ld,h 1 

Wm,íÈ fkdjQ ,dN u; laIh 100 

 
hkaf;%damlrK iuqÉÑ; laIh   yr 100 
      mßmd,k úhoï           ner    100 
 

         (uq¿ ,l=Kq  10) 

10 jk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

(a) 
wkqmd;h iQ;%h j¾Ih 31/3/2025 j¾Ih 31/3/2024 
o< ,dN 
wkqmd;h 

 o< ,dNh/úl=Kqï X 100 =146,000/410,000X100 

=35.6% 

=107,500/320,000X100 

=33.6% 

Y=oaO ,dN  
wkqmd;h 

nÿ miq ,dNh/úl=Kqï X 

100 

=42,884/410,000X100 

=10.5% 

=20,093/320,000X100 

=6.3% 

Kh.e;s 
tl;= lsÍfï 
ld,h     

365/Khg úl=Kqï X 
idudkH Kh.e;s 

 

=365/410,000X 

(54,000+42,000)/2 

=43 Èk 

 

=365/320,000X 

(42,000+32,000)/2 

=42 Èk 

 

f;d. /ojqï 
ld,h 

365/ úl=Kqï msßjeh X 

idudkH f;d.h 

=365/264,000X 

(82,000+75,000)/2 

=109 Èk 

=365/212,500X 

(75,000+20,000)/2 

=82 Èk 

fldgil 
bmehqu          

idudkH fldgia ysñhd 
fj; fnodyeÍug we;s 

,dNh / idudkH fldgia 
.Kk 

=42,884/20,000 

= re¡2.1 

=20,093/20,000 

= re¡1 

 (,l=Kq  10) 
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(b)                                                                  
fj;g  : frlaia mSt,aiS l<ukdlrKh 

u.ska  : uQ,H WmfoaYl 

wka;¾.;h : 2025 ud¾;= 31 iy 2024 ka wjika jk jir ixikaokh lrñka Rex· PLC 

ms<sn| idrdxY jd¾;dj 

Èkh     : 25/7/2025 

 
,dNodhs;ajh 
 
jir ;=< o< ,dN wdka;slh 33'6] isg 35'6] olajd by< f.dia we;' by; jeäùug m%Odk 

fya;= ù we;af;a jir ;=< úl=Kqï remsh,a ñ,shk 90 lska jeäùuhs' úl=Kqï msßjeh jeäùu 

remsh,a ñ,shk 51'5 la mu‚' tneúka" iud.u jvd fyd| wf,úlrKh" ñ,lrK ;SrK iy 

msßjeh l<ukdlrKh fmkakqï lrhs'  

Y=oaO ,dN wdka;slh 6'3] isg 10'5] olajd jeä ù we;' Y=oaO b;sßlsÍï jeä ù we;s neúka 

fuu jeäùu iud.ug jdisodhl fõ' o< ,dNfhka ,efnk m%;s,dN fukau jHdmdrfha 

mßmd,kh" fnod yeÍu" uQ,H iy nÿ úhoï jvd fyd¢ka l<ukdlrKh lsÍu iy md,kh 

lsÍu o fya;= úh yelsh'  

iuia;hla jYfhka jHdmdrfha ,dNodhS;djh fmr jirg jvd ie,lsh hq;= f,i jeä ù we;' 

fuu ,dNodhs;d jeäùfï m%;sM,hla f,i fldgil bmehSï fmr jif¾ re' 1$- isg j;auka 

jif¾ re' 2'1 olajd jeä ù we;' tneúka" wdfhdaclhskaf.a ,dNh jir ;=< fo.=Khlg jvd 

jeä ù we;' 

 
ld¾hlaIu;dj iy ldrl m%d.aOk l<ukdlrKh 
 
Kh tl;= lsÍfï ld,h miq.sh jif¾ Èk 42 isg j;auka jif¾ Èk 43 olajd Èk 01 l 

muK iq¿ jeäùula fmkakqï lrhs' fjki fkdie,lsh yelsh' flfia fj;;a" Kh tl;= 

lsÍu fmr jirg jvd iq¿ jYfhka wvq ù we;s nj fmfka' fuh jir ;=< kj 

.kqfokqlrejka yryd ckkh lrk ,o kj úl=Kqï ksid úh yelsh' 

jir ;=< f;d. r`ojd .ekSfï ld,h Èk 82 isg Èk 109 olajd jeä ù we;' fuu Èk 27 l 

jeäùu f;d. l<ukdlrKfha ld¾hlaIu;djfha my; jeàula fmkakqï lrhs' fmr jirg 

idfmalaIj f;d.  .nvdfõ Èk 27 la jeämqr ;nd we;s w;r tuÕska f;d.  r|jd .ekSfï 

msßjeh jeä jk w;r f;d.  ydkslrkfha wjodkula we;' fuh jir ;=< jeä jQ úl=Kqï 

l<ukdlrKh lsÍu i|yd wu;r f;d.  ;nd .ekSu ksid fyda ksis f;d. l<ukdlrKhla 

fkdue;slu ksid úh yelsh' 

iuia;hla jYfhka Kh.e;shka iy f;d. l<ukdlrKfhys ld¾hlaIu;dj iy ldrl 

m%d.aOk l<ukdlrKh jir ;=< ÿ¾j, ù we;'                                      (,l=Kq  05) 

 (uq¿ ,l=Kq  15) 

 

 C fldgfiys wjidkh 
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Notice:  

 
These answers compiled and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka 

constitute part and parcel of study material for AAT students.  

These should be understood as Suggested Answers to question set at AAT Examinations and should 

not be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”. The 

fundamental objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, designs 

especially for the benefit of those students who are engaged in self-studies. These are intended to 

assist them with the exploration of the relevant subject matter and further enhance their understanding 

as well as stay relevant in the art of answering questions at examination level. 
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